
Analitiqka geometrija

1. Taqke D(2, 3), E(−1, 2) i F (4, 5) su redom sredixta stranica BC, CA i AB trougla

ABC. Odrediti koordinate taqke A.

2. Ako je A(3,−2) i B(9, 10), odrediti koordinate taqke C koja je na du�i AB tako da

AC : BC = 1 : 2.

3. Odrediti parametar p tako da taqke A(1, 2), B(5, p) i C(p, 7) iz prvog kvadranta budu
kolinearne.

4. Odrediti koliko je preseqna taqka pravih 2x + y − 1 = 0 i x − y + 4 = 0 uda	ena od

prave x+ 2y = 0.

5. Odrediti taqku prave 4x+3y− 12 = 0 koja je podjednako uda	ena od taqaka A(−1,−2)
i B(1, 4).

6. Ako su taqke A(7, 1) i B(−1, 3) temena osnovice jednakokrakog trougla ABC i taqka

C pripada pravoj x− y − 4 = 0, odrediti proizvod koordinata taqke C.

7. Ako prava data jednaqinom λx+(λ+3)y−µ = 0 sadr�i taqku A(5, 2) i sa koordinatnim
osama u prvom kvadrantu gradi trougao povrxine 20, odrediti λ+ µ.

8. Ako je prava (3a − 4b + 2)x + (5a + 3b − 1)y + 4a − 2b = 0 paralelna y{osi i sadr�i

taqku A(1, 1), odrediti zbir parametra a i b.

9. Odrediti taqku koja je simetriqna taqki A(1, 3) u odnosu na pravu koja je odre�ena

taqkama B(8, 2) i C(−4,−7).
10. Dva naspramna temena kvadrata ABCD su taqke A(−1, 3) i C(5, 1). Odrediti jedna-

qinu prave kojoj pripada dijagonala BD.

11. Za koje vrednosti a ∈ R prava ax+ 2y − b = 0 seqe pravu 2x− y + 8 = 0 pod uglom od

45◦?

12. Odrediti jednaqinu prave koja je simetriqna pravoj 2x− y+5 = 0 u odnosu na y{osu.

13. Ako je B(−1, 1) teme trougla ABC qija visina ha pripada pravoj x + y − 6 = 0, a
te�ixna du�ta pravoj 2x+ y + 4 = 0, odrediti du�inu stranice BC.

14. Za koje λ ∈ R jednaqina x2 − 2x+ y2 − 6y = λ predstav	a jednaqinu kru�nice?

15. Odrediti najma�e rastoja�e izme�u dve taqke od kojih jedna pripada krugu (x−2)2+
(y + 3)2 = 4 a druga krugu (x+ 4)2 + (y − 5)2 = 9.

16. Odrediti jednaqinu prave kojoj pripada tetiva kruga x2 + y2 − 4x+ 2y + 1 = 0, qije
je sredixte taqka A(3, 0).

17. Odrediti jednaqinu kru�nice sa centrom C(3,−1) koja na pravoj 2x − 5y + 18 = 0
odseca tetivu du�ine 6.

18. Odrediti taqku krive x2 + y2 − 4x− 2y + 1 = 0 koja je najbli�a pravoj x− y + 3 = 0.

19. Odrediti jednaqinu kru�nice koja dodiruje x{osu u taqki A(3, 0) i koja sadr�i

taqku B(3 +
√
3,−1).

20. Pod kojim uglom se kru�nica x2 + y2 = 16 vidi iz taqke A(0, 8)?

21. Odrediti polupreqnik kruga koji dodiruje prave 2x+ y + 2 = 0 i 2x+ y − 18 = 0.



22. Za koje vrednosti parametra k prava y = k(x+ 5) seqe kru�nicu x2 + y2 = 9.

23. Odrediti jednaqine tangenti elipse 3x2 + 8y2 = 45 koje su na odstoja�u 3 od koordi-

natnog poqetka.

24. Izraqunati povraxinu trougla koji obrazuju simetrale prvog i drugog kvadranta i

tangenta na hiperbolu x2 − y2 = 5 u taqki M(3, 2).

25. Odrediti taqku hiperbole 3x2 − 4y2 = 72 koja je najbli�a pravoj 3x+ 2y + 1 = 0.

26. Odrediti jednaqinu parabole koja sadr�i taqke preseka prave x − y = 0 i kruga

x2 + y2 − 4y = 0, a koja je simetriqna u odnosu na x-osu.

27. Me�u taqkama parabole y = x2+4x+7 taqka T je najbli�a pravoj p, qija je jednaqina
y = 2x− 9. Odrediti rastoja�e taqke T od prave p.

28. Pod kojim uglom se seku krive
x2

4
− y2

12
= 1 i y2 = 16x?

29. Du�AB du�ine 12 klizi krajem A po osi Oy, a krajem B po osi Ox. Odrediti

jednaqinu geometrijskog mesta taqaka M du�i AB takvih da je AM = 8.

30. Odrediti jednaqinu geometrijskog mesta taqaka centara krugova koji dodiruju pravu

y + 4 = 0 i krug x2 + y2 = 4 spo	a.



Analitiqka geometrija - rexe�a zadataka

Rexe�a zadataka

1. Na slici 1 mo�e se uoqiti da je
−→
OA =

−−→
OF +

−→
FA. Kako je ED sred�a linija trougla

ABC, onda je |ED| = 1

2
|AB| = |AF | i ED ‖ AF , pa je

−→
FA =

−−→
DE. Prema tome je

−→
OA =

−−→
OF +

−−→
DE =

−−→
OF + (−

−−→
OD +

−−→
OE) =

−−→
OF + (

−−→
OE −

−−→
OD).

Konaqno je
−→
OA = (4, 5) + (−1, 2)− (2, 3) = (1, 4), pa je A(1, 4).

2. Kako je
−−→
AB = (9− 3, 10− (−2)) = (6, 12) i kako je

−→
AC =

−−→
CB

2
, sledi da je

−→
AC =

−−→
AB

3
=

(2, 4). Da	e je
−−→
OC =

−→
OA+

−→
AC = (3,−2) + (2, 4) = (5, 2), pa je C(5, 2).

3. Va�i da je

−−→
AB = (5−1, p−2) = (4, p−2),

−→
AC = (p−1, 7−2) = (p−1, 5),

−−→
BC = (p−5, 7−p).

Odatle, da bi taqke bile kolinearne mora da va�i da je

4

p− 1
=
p− 2

5
,

4

p− 5
=
p− 2

7− p
,

p− 1

p− 5
=

5

7− p
.

Dolazimo do kvadrtne jednaqine p2 − 3p − 18 = 0, qija su rexe�a p = 6 ili p =
−3. Poxto su taqke A, B i C u prvom kvadrantu, onda je p = 6 tra�ena vrednost

parametra.

Slika 1
Slika 2

4. Koordinate preseqne taqke odre�ujemo rexava�em sistema

2x+ y − 1 = 0,

x− y + 4 = 0,

1
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qije je rexe�e ure�eni par (x, y) = (−1, 3), pa je P (−1, 3). Podsetimo se da, ako je

data taqka P (x0, y0) i prava Ax + By + C = 0, onda je rastoja�e te taqke od date

prave

d =
|Ax0 +By0 + C|√

A2 +B2
.

Odatle je d =
|1 · (−1) + 2 · 3 + 0|√

12 + 22
=

5
√
5

5
.

5. Neka je P (x0, y0) taqka prave 4x + 3y − 12 = 0, koja je podjednako uda	ena od taqaka

A(−1,−2) i B(1, 4) (slika 2). Podsetimo se da je jednaqina kru�nice sa centrom u

taqki C(x0, y0) polupreqnika r data sa

k : (x− x0)2 + (y − y0)2 = r2.

S obzirom na to da su taqke A i B podjednako uda	ene od taqke P , one le�e na

kru�nici sa centrom u taqki P (slika 2). Odatle je

(−1− x0)2 + (−2− y0)2 = AP 2

i

(1− x0)2 + (4− y0)2 = BP 2,

a kako je AP = BP , onda je

(−1− x0)2 + (−2− y0)2 = (1− x0)2 + (4− y0)2.

Kako P ∈ p, tako�e je 4x0 + 3y0 − 12 = 0. Rexava�em sistema koji qine posled�e dve

jednaqine, dobija se da je x0 = 3 i y0 = 0, pa je P (3, 0).

6. Sliqno prethodnom zadatku, dolazi se do C(2,−2), pa je proizvod koordinata taqke

C jednak −4.

7. Neka je a : λx+ (λ+ 3)y − µ = 0. S obzirom na to da A ∈ a, onda je

5λ+ 2λ+ 6− µ = 0⇔ µ = 7λ+ 6.

Prava a sa koordinatnim osama formira pravougli trougao povrxine
x0y0
2

= 20

(slika 3). Za x = 0, iz jednaqine prave a sledi da je

(λ+ 3)y0 − µ = 0⇔ y0 =
µ

λ+ 3
.

Tako�e, za y = 0, sledi da je

λx0 − µ = 0⇔ x0 =
µ

λ
.

Odatle je

x0y0
2

= 20⇔ µ2

λ(λ+ 3)
= 40⇔ (7λ+ 6)2 = 40λ(λ+ 3)

⇔ λ2 − 4λ+ 4 = 0⇔ (λ− 2)2 = 0⇔ λ = 2.

Konaqno je µ = 7λ+ 6 = 20, pa je λ+ µ = 22.
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8. Kako je prava p : (3a− 4b+ 2)x+ (5a+ 3b− 1)y + 4a− 2b = 0 paralelna y−osi, onda
je 5a+ 3b− 1 = 0. Sa druge strane, kako A ∈ p, onda je

(3a− 4b+ 2) · 1 + (5a+ 3b− 1) · 1 + 4a− 2b = 0⇔ 12a− 3b+ 1 = 0.

Rexavaju�i sistem

5a+ 3b− 1 = 0,

12a− 3b+ 1 = 0,

dobijamo da je a = 0 i b =
1

3
, pa je a+ b =

1

3
.

Slika 3 Slika 4

9. Podsetimo se da je jednaqina prave p koja prolazi kroz dve taqke sa koordinatama

(x1, y1) i (x2, y2)

y − y1 =
y2 − y1
x2 − x1

(x− x1).

Neka je p prava odre�ena taqkama B(8, 2) i C(−4,−7). Onda je

p : y + 7 =
2 + 7

8 + 4
(x+ 4),

odnosno

p : y =
3

4
x− 4.

Prava q sadr�i taqku A i normalna je na pravu p (slika 4), pa za �ihove koefici-

jente pravaca kq i kp va�i da je kq = − 1

kp
= − 1

3
4

= −4

3
. Ako pravu q predstavimo u

obliku y = kqx+ n, uzimaju�i u obzir da A ∈ q, onda je

3 = −4

3
· 1 + n⇔ n =

13

3
.

Dakle,

q : y = −4

3
x+

13

3
.

3
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Koordinate preseqne taqke P pravih p i q odre�ujemo rexava�em sistema jednaqina

te dve prave, pa je P (4,−1). Neka je A1(xA1 , yA1) taqka koja je simetriqna taqki A u

odnosu na pravu p. Kako je taqka P sredixte du�i AA1, onda je

xA + xA1

2
= xP ⇔

1 + xA1

2
= 4⇔ xA1 = 7

i
yA + yA1

2
= yP ⇔

3 + yA1

2
= −1⇔ yA1 = −5,

pa je A1(7,−5).

10. Koriste�i qi�enicu da se dijagonale kvadrata polove i da su me�usobno normalne,

sliqno kao u prethodnom zadatku, dolazi se do jednaqine y = 3x− 4.

11. Podsetimo se da za ugao ϕ, koji zaklapaju prave y = k1x+ n1 i y = k2x+ n2, va�i da

je

tgϕ =

∣∣∣∣ k2 − k11 + k1k2

∣∣∣∣ .
Iz jednaqine prave 2x−y+8 = 0 vidimo da je k1 = 2, a iz jednaqine prave ax+2y−b = 0

sledi da je k2 = −
a

2
, pa je

tg45◦ =

∣∣∣∣ −a
2 − 2

1− 2 · a2

∣∣∣∣⇔ 1 =

∣∣∣∣ −a− 4

2(1− a)

∣∣∣∣ ,
odakle je

−a− 4

2(1− a)
= 1⇔ a = 6

ili
−a− 4

2(1− a)
= −1⇔ a = −2

3
.

12. Koordinate taqaka P i A (slika 5) dobijamo redom rexava�em sistema

2x− y + 5 = 0,

x = 0,

i

2x− y + 5 = 0,

y = 0,

pa je odatle P (0, 5) i A

(
−5

2
, 0

)
. Ako sa b oznaqimo pravu koja je simetriqna pravoj

2x− y + 5 = 0 u odnosu na y-osu i sa B presek prave b i x-ose, onda taqka B mora da

bude simetriqna taqki A u odnosu na (0, 0), pa je B

(
5

2
, 0

)
. Kako B ∈ b i P ∈ b, onda

je

b : y − 0 =
5− 0

0− 5
2

(
x− 5

2

)
,

4
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odnosno

b : y = −2
(
x− 5

2

)
,

pa je konaqno

b : y + 2x− 5 = 0.

Slika 5

Slika 6

13. Neka je h : x+ y − 6 = 0 i t : 2x+ y + 4 = 0 (slika 6). Posmatrajmo pravu odre�enu

taqkama B i C. Neka je �ena jednaqina y = kx+ n. Ova prava je normalna na pravu

h, pa za �ihove koeficijente pravaca va�i da je k = − 1

kh
= − 1

−1
= 1. S obzirom

na to da B ∈ BC, onda je 1 = 1 · (−1) + n, pa je n = 2. Rexava�em sistema jednaqina

pravih BC i t, odnosno sistema

y − x− 2 = 0,

2x+ y + 4 = 0,

dolazimo do rexe�a x = −2, y = 0, pa je A1(−2, 0). Sada je
−−→
BA1 = (−2 + 1, 0 − 1) =

(−1,−1), pa je |
−−→
BA1| =

√
1 + 1 =

√
2. Kako je BA1 polovina stranice BC, onda je

|BC| = 2
√
2.

14. Kako je

x2 − 2x+ y2 − 6y = λ⇔ (x− 1)2 − 1 + (y − 3)2 − 9 = λ

⇔ (x− 1)2 + (y − 3)2 = λ+ 10.

Da bi data jednaqina bila jednaqina kru�nice, λ+ 10 treba da bude kvadrat �enog
polupreqnika, pa je λ+ 10 > 0, odnosno λ > −10.

5
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15. Ako je k1 : (x− 2)2+(y+3)2 = 4 i k2 : (x+4)2+(y− 5)2 = 9 (slika 7), tada je centar
kru�nice k1 taqka C1(2,−3), a centar kru�nice k2 taqka C2(−4, 5). Odatle je

−−−→
C1C2 = (−4− 2, 5 + 3) = (−6, 8)

i

|
−−−→
C1C2| =

√
36 + 64 = 10.

Najma�e rastoja�e izme�u kru�nica je |AB| = 10− r1 − r2 = 10− 2− 3 = 5.

Slika 7

Slika 8

16. Jednaqinu kru�nice k : x2 + y2 − 4x + 2y + 1 = 0 mo�emo zapisati u obliku

(x− 2)2 + (y + 1)2 = 4. Simetrala tetive MN (oznaqimo je sa p) sadr�i taqku A
i centar kru�nice O (slika 8), pa je, iz jednaqine prave kroz dve taqke

p : y + 1 =
0 + 1

3− 2
(x− 2),

odnosno

p : y = x− 3.

Kako je prava koja sadr�i tetivu MN (oznaqimo je sa q) normalna na pravu p, onda

je �en koeficijent pravca kq = − 1

kp
= −1

1
= −1. Neka je q : y = kqx + n. Poxto q

sadr�i taqku A(3, 0), onda je 0 = −1 · 3 + n, pa je n = 3 i q : y = −x+ 3.

17. Prava p : 2x − 5y + 18 = 0 sadr�i tetivu MN kru�nice k (slika 9) i |MN | = 6.
Neka je q : y = kx+ n simetrala tetive MN . Ona je normalna na p, pa je

k = − 1

kp
= − 1

2
5

= −5

2
.

Kako C ∈ q, onda je −1 = −5

2
· 3 + n, odnosno n =

13

2
, pa je q : y = −5

2
x+

13

2
. Kako je

p∩q = {P}, koordinate taqke P dobijamo rexava�em sistema jednaqina pravih p i q,

6
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Slika 9
Slika 10

odakle je P (1, 4). Onda je |CP | =
√
(1− 3)2 + (4 + 1)2 =

√
29. Kako je |MP | = 6

2
= 3

i kako je 4MPC pravougli, onda je polupreqnik kru�nice k

r = |CM | =
√
9 + 29 =

√
38.

Konaqno,

k : (x− 3)2 + (y + 1)2 = 38.

18. Tra�ena taqka nalazi se u preseku kru�nice i prave koja prolazi kroz centar kru-

�nice i normalna je na datu pravu x− y + 3 = 0. Rexe�e je P (2−
√
2, 1 +

√
2).

19. Neka je s simetrala tetive AB (slika 10). Ona je normalna na pravu p, koja sadr�i
tu tetivu i na �oj se nalazi centar kru�nice C(x, y). Tako�e, s ∩ t = {S}, xto
predstav	a taqku koja polovi AB. Odatle je

S

(
xA + xB

2
,
yA + yB

2

)
,

odnosno S
(
3 +

√
3

2
,−1

2

)
. Jednaqina prave t je

y − (−1) = −1− 0

3 +
√
3− 3

(x− (3 +
√
3)),

odnosno

t : y = − 1√
3
(x− 3).

Koeficijent pravca prave t je kt = − 1√
3
. Odatle je ks = − 1

kt
=
√
3. Kako S ∈ s,

onda je

−1

2
= 3
√
3 +

3

2
+ n⇔ n = −3

√
3− 2,

7
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pa je

s : y =
√
3x− 3

√
3− 2.

Centar kru�nice nalazi se u preseku prave s i prave x = 3, pa se rexava�em sistema

dobija C(3,−2). Konaqno je

k : (x− 3)2 + (y + 2)2 = 4.

20. Ugao α pod kojim se kru�nica x2+y2 = 16 vidi iz taqke A(0, 8) je ugao koji zaklapaju
tangente t1 i t2 kru�nice k iz taqke A (slika 11). Ako je t : y = kx+n, onda je n = 8.
Rastoja�e tangente t od centra kru�nice C(0, 0) jednako je du�ini polupreqnika

kru�nice, tj.

d(C, p) =
|yc − kxc − 8|√

k2 + 1
=
|0− k · 0− 8|√

k2 + 1
= 4,

odakle je k2 + 1 = 4, pa je k = ±
√
3 i to su koeficijenti pravaca tangenti t1 i t2.

Odatle je

tgα =

∣∣∣∣ k2 − k11 + k1k2

∣∣∣∣ =
∣∣∣∣∣
√
3 +
√
3

1− 3

∣∣∣∣∣ = √3,
pa je α =

π

3
.

21. Rexe�e: r = 2
√
5.

22. Ako prava y = k(x+ 5) seqe kru�nicu x2 + y2 = 9, onda sistem

x2 + y2 = 9,

y = k(x+ 5),

ima dva rexe�a. Zamenom druge u prvu jednaqinu, dolazi se do kvadratne jednaqine

(1 + k2)x2 + 10k2x+ 25k2 − 9 = 0.

Da bi ova jednaqina imala dva realna rexe�a mora da va�i da je

D = (10k2)2 − 4(1 + k2)(25k2 − 9) = 36− 64k2 > 0,

odnosno k2 − 9

16
< 0. Ova nejednakost je zadovo	ena ako je k ∈

(
−3

4
,
3

4

)
.

23. Podsetimo se da je jednaqina elipse

e :
x2

a2
+
y2

b2
= 1,

pri qemu je c2 = a2− b2, a taqke F1(−c, 0) i F2(c, 0) su �i�e elipse. Prava y = kx+n
je tangenta elipse ako je ispu�en uslov dodira

a2k2 + b2 = n2.

8
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Slika 11

Slika 12

Tako�e, prava y = kx+n je tangenta kru�nice (x−x0)2+(y−y0)2 = r2 ako je ispu�en
uslov dodira

r2(k2 + 1) = (kx0 − y0 + n)2.

Jednaqina date elipse mo�e se zapisati u obliku

x2

15
+
y2

45
8

= 1,

pa je a2 = 15 i b2 =
45

8
. Sve taqke koje su na rastoja�u du�ine 3 od koordinatnog

poqetka pripadaju kru�nici k: x2+y2 = 9 (slika 12). Prema tome tra�ene tangente
bi�e zajedniqke tangente elipse e i kru�nice k. Prema tome, treba da bude zadovo	en
uslov dodira elipse i tangente

15k2 +
45

8
= n2,

i uslov dodira kru�nice i tangente

9(1 + k2) = n2.

Odatle je

15k2 +
45

8
= 9(1 + k2),

odnosno k2 =
9

16
, pa je k = ±3

4
, a onda je n = ±15

4
. Dakle, tra�ene tangente imaju

jednaqine y =
3

4
x+

15

4
, y =

3

4
x− 15

4
, y = −3

4
x+

15

4
i y = −3

4
x− 15

4
.

9
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Slika 13
Slika 14

24. Podsetimo se da je jednaqina hiperbole

h :
x2

a2
− y2

b2
= 1,

pri qemu je c2 = a2 + b2, a taqke F1(−c, 0) i F2(c, 0) su �i�e hiperbole. Jednaqina

date hiperbole mo�e se zapisati u obliku

h :
x2

5
− y2

5
= 1,

pa je a2 = b2 = 5. Tako�e, podsetimo se da je jednaqina tangente hiperbole u �enoj

taqki M(x1, y1)

t :
xx1
a2
− yy1

b2
= 1,

pa je odatle

t :
3x

5
− 2y

5
= 1,

odnosno t : 3x−2y = 5 (slika 13). Kako je s1∩t = {P1}, rexava�em sistema jednaqina

pravih s1 i t, dobija se P1(5, 5). Sliqno je s2 ∩ t = {P2}, pa je P2(1,−1). Konaqno je

P =
|OP1| · |OP2|

2
=

5
√
2 ·
√
2

2
= 5.

25. Tangente paralelne pravoj p : y = −3

2
x − 1

2
(slika 14) imaju koeficijent pravca

k = −3

2
, odnosno t : y = −3

2
x+ n. Odatle je, nakon kvadrira�a jednaqine,

4y2 = 9x2 − 12nx+ 4n2.

Rexava�em sistema

3x2 − 4y2 = 72,

y = −3

2
x+ n,
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Analitiqka geometrija - rexe�a zadataka

dolazi se do kvadratne jednaqine 6x2 − 12nx + 4n2 + 72 = 0. S obzirom na to da

je presek tangente t i hiperbole h jedna taqka, onda ova kvadratna jednaqina treba

da ima jedno rexe�e, tj. �ena diskriminanta treba da bude jednaka nula. Iz tog

uslova dobija se da je n2 = 36, odnosno da je n = ±6. Prema tome, tangente hiperbole,
paralelne pravoj p su

t1 : y = −3

2
x− 6

i

t2 : y = −3

2
x+ 6.

Tangenta bli�a pravoj p je t1, pa je t1 ∩ h = {T} tra�ena taqka, qije kordinate

dobijamo rexava�em sistema

3x2 − 4y2 = 72,

y = −3

2
x− 6.

Odatle je T (−6, 3).

26. Jednaqina parabole, qija je �i�a taqka F (p2 , 0), data je sa

y2 = 2px.

Koordinate taqaka preseka prave x−y = 0 i kruga x2+y2−4y = 0 dobijamo rexava�em
sistema �ihovih jednaqina. Rexe�a su (x, y) = (0, 0) i (x, y) = (2, 2). Iz qi�enice
da parabola sadr�i taqku sa koordinatama (2, 2), sledi da je 4p = 4, pa je p = 1, a
jednaqina parabole je y2 = 2x.

27. Rexe�e: d(T, p) = 3
√
5.

28. Treba odrediti ugao koji zaklapaju tangenta hiperbole i tangenta parabole u taqki

preseka ove dve krive. Rexe�e: ϕ = arctg
3
√
6

4
− arctg

√
6

3
.

29. Trougao AOB je pravougli (slika 15), pa je x2 + y2 = 122. Uoqimo da je 4AMD
(UUU)∼

4MBC, pa je

AM :MB = DM : CB ⇔ 2 : 1 = OC : CB ⇔ 2 : 1 = x0 : (x− x0)⇔ x =
3x0
2

i

AM :MB = AD :MC ⇔ 2 : 1 = AD :MC ⇔ 2 : 1 = (y − y0) : y0 ⇔ y = 3y0.

Odatle je (
3x0
2

)2

+ (3y0)
2 = 144,

odnosno
x20
64

+
y20
16

= 1.

Dakle tra�eno geometrijsko mesto taqaka je elipsa
x2

64
+
y2

16
= 1.
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Slika 15
Slika 16

30. Neka je C(x0, y0) centar kruga koji dodiruje pravu p : y + 4 = 0 i krug k : x2 + y2 = 4
spo	a (slika 16). Tada je d(C, k) = d(C, p) pa je√

x20 + y20 − 2 =
|y0 + 4|√

12
⇔
√
x20 + y20 = y0 + 6⇔ x20 = 12y0 + 36.

Uoqimo da je y0 > −4, zato xto se taqka C nalazi iznad prave p, pa je y0 + 4 > 0.

Tra�eno geometrijsko mesto taqaka je parabola y =
x2

12
− 3.

Za sva pita�a mo�ete se obratiti putem mejla teodora.trifunovic@gmail.com.
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